

DECIZIA nr. 1/2
al Consiliului pentru Dezvoltare Strategică Instituțională al ASEM
din 24 octombrie 2015

În baza dezbaterilor pe marginea raportului privind *"Aprobarea Contractului - tip de studii și cuantumului taxelor de studii în ASEM la ciclul I, Licență, ciclul II, Masterat, ciclul III, Doctorat și în Colegiul Național de Comerț al ASEM"*, prezentat de rectorul Academiei de Studii Economice din Moldova, prof. univ., dr. hab., academician dl Grigore BELOSTECINIC, CDSI al ASEM constată că drepturile și obligațiunile studentului, care este beneficiarul serviciilor prestate de ASEM, nu sunt pe deplin reflectate în aceste contracte.

Totodată, a fost menționat faptul că, în baza Hotărârii de Guvern nr.1007 din 10.12.2014 care stipulează că *contractele-tip pentru studiile doctorale pot fi aprobate de Consiliul pentru Dezvoltare Strategică Instituțională al ASEM după avizarea de către Consiliul Științific al ASEM*. Acest Consiliu Științific este o componentă nou creată în cadrul sistemului organelor de conducere ale instituțiilor de învățământ superior, în baza Codului Educației art. 102.

Au fost menționate unele obiecții cu referire la analiza prezentată privind cuantumul taxelor de studii în ASEM, menționându-se faptul că nu este prezentat care sunt costurile, veniturile etc. per total. Aspectul de majorare a taxelor pentru studii, fiind un element social foarte sensibil, s-a propus de a pregăti un grafic de implementare și un plan de comunicare, care va arăta analiza impactului, canalele de comunicare, factorii de impact. Aceasta va permite o justificare corectă de majorare a taxelor pentru studii și va arăta corelația dintre taxa încasată și serviciul prestat de ASEM.

Reieșind din cele menționate și în urma dezbaterilor cu privire la raportul prezentat, Consiliul pentru Dezvoltare Strategică Instituțională al ASEM,

DECIDE:

1. A lua act de informația prezentată de către rectorul Academiei de Studii Economice din Moldova, dl Grigore BELOSTECINIC, prof. univ., dr. hab., academician;
2. Se propune aprobarea contractului-tip de studii și cuantumului taxelor de studii în ASEM la ciclul I, Licență, ciclul II, Masterat, ciclul III, Doctorat și în Colegiul Național de Comerț al ASEM la următoarea ședință a Consiliului pentru Dezvoltare Strategică Instituțională al ASEM, luând în considerare următoarele:
 - să se facă referință la Regulamentele interne care stipulează drepturile și obligațiile studenților ASEM;
 - stipularea faptului că contractul își pierde valoarea, în cazul când studentul va fi transferat la locurile cu finanțare bugetară;
 - taxa este stabilită pentru un an de studii.
3. Pentru aprobarea unor eventuale modificări ale taxelor pentru studii la ciclul I, Licență, ciclul II, Masterat, ciclul III, Doctorat și în Colegiul Național de Comerț al ASEM, a prezenta în cadrul următoarei ședințe a Consiliului pentru Dezvoltare Strategică Instituțională al ASEM informații suplimentare privind structura veniturilor și cheltuielilor ASEM pentru ultimii 5 ani.
4. A identifica modalități posibile de informare a publicului intern și extern cu referință la modificarea taxelor pentru studii (plan de comunicare).

**Președintele Consiliului
pentru Dezvoltare Strategică
Instituțională al ASEM**

Ion STURZA

**Secretar al Consiliului
pentru Dezvoltare Strategică
Instituțională al ASEM**

Diana BRAGOI